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ОБЩИНСКИ  СЪВЕТ - РАЗГРАД 

 

 

 

 

П Р О Т О К О Л 

№ 49 

 

 
От проведеното тържествено заседание на Общински съвет - Разград 

на 10.10.2014 година от 13.00 часа в зала 1101 на общината. 

От 33 общински съветници на заседанието присъстваха  25. 

Заседанието на ОбС започна работа с регистрирани 24 общински 

съветници. 

В хода на заседанието се включва общински съветник Михаил 

Тодоров. 

По уважителни причини отсъстват общинските съветници: Емине 
Муртаза, Драгомир Николов, Наско Анастасов, Радиана Димитрова, 

Цветан Йосифов, Румян Занев и Зоя Велкова. 

По неизвестни причини отсъства общински съветник Петър Василев. 

 

/ Приложение №1 към Протокола/. 

 

На заседанието присъстваха: д-р Илиян Драмалиев – Областен 

управител на област Разград, г-н Иван Борисов – заместник областен 

управител на област Разград, г-н Любомир Цонев - зам.- кмет на Община 
Разград, г-жа Ценка Таракчиева – зам.- кмет на Община Разград, г-н Хасан 

Хасанов – зам. – кмет на Община Разград, председатели на общинския 

съвет и общински съветници от предишни мандати, носители на почетния 

знак „За принос към местното самоуправление”, предложените за 
удостояване с почетния знак „За принос към местното самоуправление” 

граждани,   кметове на населени места и кметски наместници, 

представители на общинска администрация и журналисти. 

 

 Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 Уважаеми дами и господа, 

 В навечерието на 12 октомври, провъзгласен за Ден на българската 
община провеждаме тържествено заседание на Общински съвет Разград, за 
да отдадем подобаващото уважение към правото на гражданите сами да 
управляват обществените си дела и да подреждат живота си по начин, най 

– добре отговарящ на представите им за добруване. 
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 Приветствам с добре дошли всички, които с присъствието си са 
уважили празника – официални гости, хора, трайно свързали живота си с 
общинските дела, журналисти отразяващи работата ни, граждани в 

услугата на които се поставя цялата общинска дейност, младата смяна, 

която ще продължи традициите на местното самоуправление и ще го 

издигне на още по-високо ниво. 

 В залата са: 

 - Областният управител на област с административен център Разград 

– д-р Илиян Драмалиев; 

- Заместник областният управител на област Разград – г-н Иван 

Борисов; 

- Заместник – кметовете на Община Разград г-н Любомир Цонев, г-
жа Ценка  Таракчиева и г-н Хасан Хасанов и секретаря на 
общината; 

- Кметове на населени места и кметски наместници; 

- Служители на общинска администрация; 

- Представители на общинския съвет и общински съветници от 
този и предходни мандати; 

- Носители на почетния знак „За принос към местното 

самоуправление”; 

- Представители на Ученически общински парламент и на местното 

представителство на агенцията за закрила на детето; 

- Лидери на политически сили, представени в местния парламент; 
- Журналисти и граждани. 

 

За участие в днешната сесия са се регистрирали 24 общински 

съветници. По уважителни причини от нашата сесия отсъства и кметът на 
общината, който участва в заседание на управителния съвет на 
Националното сдружение на общините в Република България. Възползвам 

се от случая да поднеса от ваше име приветствия за празника и на колегите 
от сдружението, признание за полезната работа, която вършат за 
българските общини. 

На основание чл. 27 ал.2 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация и чл. 53 ал.1 от нашия Устройствения правилник, 

при наличие на необходимия кворум, който в момента се увеличава с още 
един, поради включване в нашето заседание на общински съветник 

Михаил Тодоров, на днешния ден 10.10.2014 г. откривам Тържественото 

заседание на Общински съвет Разград, посветен на Деня на българската 
община и на 136 години местно самоуправление в Разград. 

 

/ Звучат химните на Република България и на  Обединена Европа/ 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 



 3

 

Дежурен секретар на днешната сесия е общински съветник Али 

Кязимов. 

 

Уважаеми колеги общински съветници, 

Позволете ми в едно с поздравленията за професионалния ни 

празник да изкажа своята признателност и уважение към вас за коректната 
и отговорна работа, която вършите добронамерено и достойно в полза на 
обществото и в съответствие с положената клетва. В днешния тържествен 

ден на вашите банки е поставено символичното признание за усилията, 

които полагате Общински съвет Разград да бъде на нивото, на което искат 
да го виждат хората, които са ви избрали.  

Обръщам се с добри думи и към колегите от общинска 
администрация, към кметовете на населени места и кметски наместници, 

на които също честитя празника. Изказвам признателност за доброто 

сътрудничество и за професионализма, с който изпълнявате задълженията 
си. 

Дневният ред на днешната сесия по предварителното му обявяване се 
състои от две точки: 

1. Слово на председателя по случай Деня на българската община и 

136 години местно самоуправление в Разград 

2. Докладна записка от кмета на общината за удостояване с 
почетния знак „За принос към местното самоуправление ” 

Подлагам на обсъждане дневния ред и ви давам възможност за 
становища, предложения и изказвания, ако има. Ако няма, пристъпваме 
към неговото гласуване. 

 

С 24 гласа „ЗА”, „против” – няма, „въздържали се” – няма, 

дневният ред се приема. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Пристъпваме към неговото изпълнение. 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

СЛОВО ПО СЛУЧАЙ ДЕНЯ НА БЪЛГАРСКАТА ОБЩИНА 

 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми господин областен управител, 

Уважаеми господин заместник – кмет, 
Уважаеми колеги и граждани, 
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Днес се поклонихме пред паметната плоча на Георги Попов , първият 
разградски кмет в знак на почит пред делото му и на уважение към 

историята на местното самоуправление . 

В навечерието на 12 октомври, обявен  от Националното сдружение 
на общините в Р България за ден на българската община отбелязваме 
приноса й  към обществената уредба, имаща важно значение за всеки 

гражданин на републиката. 

„Под местно самоуправление се разбира правото и реалната  възможност 
за местните общности  да регулират и да управляват в рамките на закона , 
на тяхна отговорност и в интерес на тяхното население , съществена част 
от обществените дела. 

Това право се упражнява със съвети или събрания, чиито членове са 
избрани чрез свободни, тайни, равни, преки и общи избори и които могат 
да имат изпълнителни органи , отговарящи и отчитащи се пред тях.” 

Това е записано в чл. 3 от Европейската харта за местно самоуправление,  

която  съдържа всички характерни особености на този вид власт. 
 

Българското общинско управление е написало своята история. 

Българската традиция в местното самоуправление датира още от времето 

на османската  власт. То е резултат от принципите, въведени от Високата 
порта. На различните религиозни общности, които живеят разграничени 

едни от други, без много взаимни връзки във всекидневието, е 
предоставено правото сами да решават  онези свои проблеми, които имат 
особено значение за функциониране на държавата. Този принцип е 
валиден в една или друга степен за цялата империя, но особено силно се 
развива по нашите земи във  времето на Възраждането, което се оценява от 
историците  като силно и значимо българско завоевание. Централната 
власт следи за реда и законността на различните нива чрез назначаваните 
от нея чиновници. 

След епохата на Танзимата, т.е. на реформите от средата на Х!Х век, в 

османските учреждения се допускат и българи-християни. В историята на 
българската държава и право  важно място намират двата султански указа  

,които съдържат най-ранните наченки за нормативно регулиране на местно 

самоуправление: Хатишерифа – ираде на султан Махмуд за признаване на 
някои права на немюсюлманските поданици в Османската империя и още 
по-демократичния Хатихумаюн от 1856.г. за равенство на всички 

поданици без разлика във вероизповеданията. Със сигурност може да се 
твърди , че първото българско християнско участие в управлението е 
единствено в новоучредените местни органи на властта – т.н. меджлиси, 

съветите по места. Тези институти са създавани във всеки център на 
администрацията с цел  донякъде да се ограничи и контролира  
централната власт.  
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Способността на българите да се организират около църквата , училището 

и управлението на стопанските работи е създала достатъчно предпоставки, 

щото местното самоуправление  в новата държава да е добре познато. И да 
не бъде такова предизвикателство пред народа, каквито са били други 

институции, регламентирани в Търновската конституция. В по-широк 

смисъл, като черковно-училищна  единица без публично- правна власт , 

българската община съществува и преди Освобождението. Като свободна 
народна организация тя играе огромна роля в тежката борба за духовно и 

политическо освобождаване на българския народ. 

И при първите стъпки за изграждане на новото политическо и 

административно устройство на освободената ни родина  тази община се 
явява като готова основна клетка на общинското самоуправление и на 

новата гражданска власт. Местните старейшини, учители, комитите, 

свещениците  веднага образуват новите общински съвети и слагат 
началото на българска административна община. Още преди  

освободителните войски да преминат Дунава, назначеният за завеждащ 

гражданските работи при главнокомандващия действащата армия княз 
Владимир Черкаски, юрист, славянофил и държавник, започва проучването 

на българския бит и на турските закони, за да може да подготви първите 
граждански наредби в освободената българска земя. За тази цел той 

създава една комисия от видните българи Найден Геров, Тодор Бурмов и 

Христо Стоянов, на които възлага да систематизират обичаите и 

действащите турски закони в България. Така се стига до създаването на 
новото българско законодателство, което започва, за наша гордост, с 
устоите на местното самоуправление.  

По зла ирония на съдбата княз Черкаски почива в деня на сключване 
на Сан-Стефанския мирен договор и делото му поема и достойно 

продължава княз Александър Дондуков – Корсаков, почетен гражданин и 

освободител на Разград, който има права на императорски комисар. 

Изгражда се новото държавно-административно устройство на страната. 

Във всяка губерния се създава губернски управителен съвет. Навсякъде 
новата гражданска власт започвала именно с общинското управление. То е 
трябвало да поеме по места  управлението, след оттеглянето на временната  
военна власт. На нея се е разчитало да отговори на нуждите на 
населението, което трябва да се чувства организирано като общинска 
единица. То е било залогът за избягване на хаоса и безвластието в онези 

трудни, размирни и съдбовни времена. И тъкмо тук българската община е 
изиграла още по време на самата освободителна война своята 
благотворителна роля в  полагане основите на новото гражданско 

управление на страната.  

Ето защо за временното руско управление  не е била особено трудна 
задачата да се установи гражданска власт в осемте окръга и петдесет и 

шестте санджака в рамките на освободената територия. 
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На практика първите стъпки към създаване на местно самоуправление 
слагат началото на децентрализацията и загатват за необходимостта от 
разпределението на отговорностите между отделните нива на местната 
власт. 
Многозначителен е фактът, че след прословутият спор „за” и „против” 

двукамарен парламент втората по важност дискусия в Учредителното 

събрание от 1879.г. се развива по въпроса за местното самоуправление. 

Сблъсъкът между привържениците и противниците на децентрализацията 
е остър. Знаково е, че именно в този дебат на обществения хоризонт се 
изявяват много от по-сетнешните български държавници – Драган Цанков, 

Петко Каравелов, Тодор Икономов, Константин Стоилов, Марко 

Балабанов. Макар и непълни, протоколите от заседанията дават ясна 
представа за двата спектъра  на виждания за държавното устройство. 

Основни опоненти са Константин Стоилов и Марко Балабанов . Сблъсъкът 
на техните идеи е съсредоточен върху различните нива на самоуправление, 

но намира допирни точки в разбирането за нуждата от широко 

самоуправление в общината. Стоилов пледира за развитие на много 

центрове на политически и обществен живот в страната, като начало на 
децентрализацията, давайки за пример Франция,която с мъка се стреми да 
я постигне и която дава сили на Англия и Америка. Другата теза на Марко 

Балабанов е за отпадане на губерниите и за по-силна административна 
власт на околиите. Нему принадлежи знаменателната фраза „Дайте по-

много правдини на окръжието, по-малко на околията, а на общината – най-

пълно самоуправление”. 

В крайна сметка Учредителното събрание гласува предложението на 
Драган Цанков, което намира израз в първото изречение на чл. 3 от 
Търновската конституция : 

„Територията административно се дели на окръжия, околии и общини”. А 

след това се приема и предложението на Балабанов: ”Особен закон ще се 
изработи за наредбата на това административно деление върху начала за 
самоуправление на общините.” 

Така се започва летописът на местното ни самоуправление. Пред 1880.г. 
Народното събрание приема Закон за административното деление на 
територията на Княжеството, чийто съвременен аналог е така наречения 

Закон за административно териториално устройство на Република 
България, който разделя новата държава на 21 окръжия, 58 околии и 1354 

общини. Прецизната нормативна уредба се допълва с приетите през 1882.г. 
Закон за общините и градските управления  и Закон за окръжните съвети. 

Към тях се прибавят Закон за правата на общинските кметски наместници 

и два закона,  уреждащи поотделно статута на градските и на селските 
общини. 
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За жалост по стара българска традиция тези закони са променяни десетки 

пъти , претърпяват множество поправки,  но все пак създават значима 
нормативна основа на местното самоуправление. 

След устройствения подем  поредицата от войни в началото на миналия 

век за съжаление оказват негативно влияние върху състоянието на 
общественото устройство. Задълженията на окръзите и общините 
значително нарастват  и това отслабва развитието им, което неминуемо се 
отразява и на тяхното местно управление.  

Може да се каже, че през този първи период на българското местно 

самоуправление контролът на държавата не е йерархичен, а по-скоро 

финансов, съдебен и административен. Той се упражнява само от органи 

на държавата – съдебни и финансови инспектори и окръжен управител. 

След 1933г. с отмяната на Закона за окръжните съвети традицията за 
развитие на местното самоуправление и процесите по реализацията му са 
загърбени. Структурният модел на българското местно самоуправление до 

1944.г.е твърде неустойчив, особено във второто ниво. Следващите 
десетилетия са период на лутане в търсене на оптималния вариант, 
обвързван с икономически и исторически фактори, въвеждащ и отричащ 

отделни нива, увеличаващ или свиващ броя на общините. 

С приемането на действащата конституция от 1991.г. е установен 

двустепенен модел с местно самоуправление само в общините. Най-

значимата административно-териториална реформа в съвременната 
история е от 1999.г., която възстановява 28-те области с намерението и в 

тях да бъде установено самоуправление. А през 2007г. е извършената 

конституционната реформа, съгласно която се  предостави на общините 
сами да определят размера на местните данъци при условия и по ред, 

установени в закона.  
 Уважаеми колеги, 

 Ще завърша пак с онова знаменателно слово на Марко Балабанов 

пред Учредителното събрание : „ Колкото до общината, тя иде най-подир в 

делението, но е първото административно тяло и без нея никак се не може 
!” 

 

 Скъпи колеги общински съветници от този и от предходни общински 

мандати , 

Уважаеми дами и господа заместник -кметове и  общински служители , 

Уважаеми кметове и кметски наместници , 

Като наследници и последователи на забележителни традиции в местното 

самоуправление приемете моите пожелания за творческо, почтено и 

посветено на обществения интерес  ръководство на общината! 

Желая ви здраве, мъдрост и сила ! 

 

Честит празник ! 
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Както е прието на празник, с удоволствие предоставям думата на 

нашите гости, за да изкажат своите поздравления. Естествено приоритет 
има областният управител на област Разград господин Драмалиев. 

Заповядайте. 

 

Г-н Илиян Драмалиев – Областен управител на област Разград 

Уважаеми господин Цонев, 

Уважаема госпожо Цанева, 

Уважаеми общински съветници и служители на общинската 
администрация в град Разград.  

В навечерието на 12 октомври – Ден на българската община 
сърдечно искам да поздравя всички вас, представителите на местната власт 
на Разград. Както разбрахме не случайно денят 12 октомври е определен за 
празник на българската община, именно в далечната 1882 година на този 

ден е публикуван законът за общините и градското управление в България. 

Но какво е общината без вас, без вашия ежедневен труд, без вашата 
компетенция, без вашия принос за издигане авторитета на Община 
Разград. Призванието на всеки кмет, на всеки общински служител и 

общински съветник е да работи за оправдаване на очакванията на своите 

съграждани. И именно в близостта и в неразривната връзка с проблемите 
на обикновения човек се крие именно силата на местното самоуправление. 

Пожелавам на всички много здраве, за да може успешно да 
реализирате всички поставени пред вас задачи и много енергия, за да 
издигнете на още по-високо ниво ролята на Община Разград в 

управлението. 

Много Ви благодаря. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, 

За нас благодарностите и приветствията на областния управител са 
изключително ценни. Използвам случая да благодаря и да ви уверя, че 
традиционно доброто сътрудничество между нашите институции ще 
продължи и за напред. 

В залата има и млади хора, които желаят да поднесат своите 
приветствия и за нас това е може би най-милия поздрав, защото 

представителите на създадения със съвместни усилия местен ученически 

парламент и на Агенцията на закрила на детето са един залог за бъдещето 

и безсмъртието на местното самоуправление. Кой от двамата младежи 

пръв ще поднесе своите приветствия? Ученическия младежки парламент. 
Заповядайте. 
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Петя Великова – Представител на Ученически общински парламент 
Скъпи жители и гости на Разград, 

Имаме удоволствието да отправим най-искрени и топли пожелания 

по случай Деня на българската община – 12 октомври. Вярваме, че 
събитието ще донесе добро настроение на всички. Не случайно Разград е 
едно от най-красивите населени места в България. Градът и околностите 
очароват гостите от близо и далеч с уникалното и магично състояние на 
природни красоти, история и архитектура. Тези дадености създават редица 
благоприятни възможности за настоящото и бъдещо развитие на общината, 
оглед постигането на по-добри икономически и социални резултати. 

Вярваме, че с последователни усилия на общинското ръководство и 

гражданите Разград ще продължи да развива симбиозата от природа, 
минало и модерно по най-ефективен начин. 

Пожелаваме на местната управа здраве и успехи в отговорната 
работа, а на жителите на града благоденствие и щастливо бъдеще. 

Честит празник! 

 

Ученически общински съвет град Разград. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря  от ваше име на колегите от местния ученически 

парламент. Всички ще се радваме след време да стоим на тези банки и да 
гледаме тяхната местна парламентарна дейност.  

Заповядайте, Агенция за закрила на детето. 

 

Фахредин Молламехмедов – представител на Съвета на децата към 

Държавна агенция за закрила на детето 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми общински съветници, 

Уважаеми служители от общинска администрация, 

От името на Съвета на децата към Държавна агенция за закрила на 
детето искам да ви поздравя с вашия професионален празник. Пожелавам 

ви много здраве, щастие и целенасоченост във вашата работа. Възползвам 

се от случая да благодаря на общинските съветници, а също така и на 
Община Разград за съдействието, за нашето сътрудничество в Община 
Разград. Благодаря ви, че ни помагате да развием детска политика и в 

случая детска закрила. 

Честит празник! 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря! На младите хора искам да дам кураж като ги уверя, че 
общински съвет е източник на много прогресиращи кадри в сферата на 
политиката и на обществения живот. Продължавайте да работите с нас и 
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съм сигурна, че скоро ще отчетем плодовете на това сътрудничество. 

Скъпи приятели, поздравленията и уважението от институциите е нещо 

много приятно и бих казала удовлетворително, но когато поздравленията 
идват от тези, в чието име ние работим – гражданите, това е още по-мило и 

приятно. Сред нас има представител на местната общност, дама която 

мисли и се изразява в стихове и според мен олицетворява духа на нашия 

град, който е дълбоко свързан с културата. Давам думата за приветствие от 
сърце на госпожа Тотка Михайлова. Заповядайте. 

 

Г-жа Тотка Михайлова – представител на местната общност 
С най-добро намерение римувано поздравление на общината с 

днешна дата. Всеки и всичко има рождена дата – днес празнува общината. 

Година след година минават 136 до днес се напластяват. Колко много 

творци са дали своите дни Разград, общината на пред да върви. Учители, 

църковни и духовни деятели, художници, диригенти, артисти, журналисти, 

писатели, музиканти. Певци и всеотдайни общински дейци и стигнахме до 

днешните празнични дни. Видяхте какво се случи и за Разград света научи. 

В града ни стават чудеса. Първо за България Крисия е една, но тя е наша 
дъщеря. На идващата детска евровизия тя ще бъде на България визия. 

Методий и Кирил азбуката ни създали, Георги и Кирил футболна епопея са 

ни дали. Правиме подскоци по летвата на Моци. Разград има праборец – 

това е Лудогорец. Доктори, лаборанти, санитари, медицински сестри 

денонощно се грижат за здравето ни. Да благодарим на жените, създаващи 

красоти и поддържащи цветни лехите.  

До тук поетично. Сега малко критично. Общината да създава нови 

работни места. Тук да остава младежта, да не се разпилява по света. Да 

знаем, че идват дни, когато няма да можем да се справяме сами, но няма да 
ги има нашите синове и дъщери. 

Второ. Като собствен дом да почистим Бели Лом.  

Трето. Главният архитект да бъде по-голям естет, да не разрешава 
търговия да се прави по цветни площади и по действащи тротоари. 

Четвърто. Мъжете с пагони по-често да бъдат най-отпред да всяват 
респект, да опазват обществения ред, че в пазарни дни по градинки и 

чешми боже опази. 

Вижте тук в общината внимателно нещата. Където има кусури здрава 
ръка да ги прекатури. 

На наградените честито. Другите да не гледат сърдито. Когато своята 
лепка за града дадат, догодина може и тях да наградят. 

С римите прекратявам и от сърце пожелавам общината да векува, 

мир и любов тук да царува. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, 
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Ако някой отрече, че разградския общински съвет е уникален и 

разградска община ще бъде неправ, защото едва ли някой на днешния ден 

ще получи такъв поздрав от гражданин в нашия град. А сега госпожо 

Михайлова, ще ми позволите във Ваше име с молба да приемете 
извиненията за несвършеното и с обещание всички точки от Вашия дневен 

ред да бъдат включени в нашия такъв. 

 

Г-жа Тотка Михайлова – представител на местната общност 
Всички точки няма да имат отсрочки. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Когато госпожа Михайлова поздравява никой след нея няма думата. 

Добре че аз бях преди Вас. 

 

Г-жа Тотка Михайлова – представител на местната общност 
В работата на всички вас пожелавам на добър час. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

В залата са и представители на най-младата част от нашия град, 

които надникнаха, за да видят атмосферата, в която работим. 

 

/На посещение в залата влизат група ученици./ 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги,  

продължаваме в проза втора точка от нашия дневен ред. 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 

 

С Т А Т И Я  1 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Докладна записка от Денчо Бояджиев – кмет на Община Разград 

Относно: Удостояване с наградата Почетен знак „За принос към 

местното самоуправление”. 

Тя е с входящ номер 465 от 06.10.2014 г. 
Давам думата за нейното представяне на заместник-кмета на 

общината господин Любомир Цонев. 

 

Г-н Любомир Цонев – зам. – кмет на Община Разград 

Благодаря. 

Уважаема госпожо председател, 
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Уважаеми госпожи и господа общински съветници, 

Наградата – Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”, утвърдена от Общинския съвет, се присъжда за 
дългогодишна работа и  заслуги в областта на местното самоуправление. В 

Община Разград са постъпили предложения за удостояване с тази награда. 

 С входящ номер от 30.09.2014 г. е постъпило предложение от 
Инициативен комитет, включващ групата общински съветници  от БСП 

при Общински съвет Разград и други граждани за удостояване с Почетен 

знак „За принос към местното самоуправление” на г-жа ИВАНКА 

РАДАНОВА МАРИНОВА, г-н  СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ НЕДЕЛЧЕВ и г-
жа КАЛИНКА ИВАНОВА ПЕТРОВА. 

 С входящ номер от 02.10.2014 г. е постъпило предложение от 
Инициативен комитет, включващ групата общински съветници  от ПП 

„ДПС” при Общински съвет Разград и други граждани за удостояване с 
Почетен знак „За принос към местното самоуправление”на г-н РУЖДЕТ 

ИСЛЯМ ИСМАИЛ. 

На днешното тържествено заседание по повод Деня на българската 
община – 12 октомври, представям на Вашето внимание предложение за 
удостояването на посочените граждани с Почетен знак „За принос към 

местното самоуправление”: 

1. ИВАНКА РАДАНОВА МАРИНОВА - главен специалист в звено 

за обслужване на Общински съвет Разград. 

Госпожа  Раданова е родена на 07.05.1953 г. в гр. Разград. Завършва 
средно образование  през 1972 г. в ТМТ „Шандор Петьофи” Разград, 

специалност „електрообзавеждане на промишлени предприятия”. Омъжена 

с двама сина и две внучки . 

Трудовата й биография започва в Завод за антибиотици Разград  в 

отдел „Енергиен”. Заемала е длъжността технически секретар в ДПП 

„Прогрес”, инспектор по контрол на решенията  в „Агромодел „ АД , 

технически секретар в „ Диамант „ АД. 

Близо половината от своя четиридесетгодишен трудов стаж на 
госпожа Раданова е свързан с екипа, подпомагащ административно и 

организационно работата на Общинския съвет.  
Отдадена изцяло на работата си,  тя е със съответните отговорности 

и изцяло безупречно изпълнява служебните си ангажименти осъществява 
изключително важна за работата на колективния орган за местно 

самоуправление дейност, чрез своето активно участие   в заседанията на 
общинския съвет, като извършва всички необходими административни 

услуги. 

Дългогодишният принос на г-жа Раданова  за развитието и 

авторитетността на местното управление  е безспорен атестат за  
вписването й в критериите , които чл. 9, ал. 2 от Правилника за символите, 
почетните звания, наградите и паметните знаци на Община Разград 
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определя за присъждане на наградата и  удостояването й с почетния знак 

„За принос към местното самоуправление„ е напълно заслужен. 

 

 2.СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ НЕДЕЛЧЕВ - директор на ОП 

„Ученическо и столово хранене и почивно дело „ Разград.  

Господин Неделчев е роден на 25.08.1960г. в гр. Русе. Завършва 
математическа гимназия в Разград, магистър по история във ВТУ”Св. 

Кирил и Методий” В. Търново, докторант в Академия за обществени науки 

Москва. 

Трудовата му биография  включва работа като учител в Хуманитарна 
гимназия Разград, главен редактор на телевизия „Глобо” Разград, 

председател на СД на „Столово хранене „ ЕАД Разград, директор на ОП 

„Ученическо столово хранене и почивно дело „ Разград. 

Господин Неделчев е бил общински съветник  в Общински съвет 
Разград мандат 1995-1999г. Член на УС на СК по лека атлетика и на УС на 
СК по борба „Лютфи Ахмедов „. Женен с две деца и внук. 

Дългогодишната му работа в сферата на местното самоуправление е 
белязана с творческа инициативност, отговорност и коректност. Под 

негово ръководството създадените от Общинския съвет търговско 

дружество и общинско предприятие  успешно са изпълнявали и 

изпълняват функцията, с която са натоварени- а именно осигуряване на 
топла и разнообразна храна за децата на общината. С професионалната си 

креативност г-н Неделчев допринася за реализиране на политиката на 
Общинския съвет и на общинска администрация в социалната и в 

образователната сфера. 

Обществената му ангажираност с ръководството и подпомагането  на  
общински спортни клубове е допълнителен аргумент за висока оценка на 
приноса на г-н Неделчев към развитието и утвърждаването на местното 

самоуправление. 

Дългогодишната му отдаденост на общинската кауза заслужено го 

вписва в критериите, предвидени от чл. 9, ал. 2 от Правилника за 
символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на Община 
Разград , което мотивира номинацията му за присъждане на почетния знак 

„ За принос към местното самоуправление”. 

 

 3.КАЛИНКА ИВАНОВА ПЕТРОВА –главен експерт „ Труд, 

работна заплата и човешки ресурси / ТРЗ и ЧР/ в Община Разград.  

Госпожа Петрова е родена на 21.02.1954г. в с. Каменово, обл. 

Разград. 

През 1973г. завършва средно образование в Икономически техникум 

Разград, а през 1977г. – висше образование във ВФСИ ”Д.А.Ценов „ 

Свищов. Десет години от служебната й биография са свързани с 
машиностроителен завод  „ Дружба ”, а от 06.06.88г. и до настоящия 
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момент  работи в общинска администрация като главен експерт  „ ТРЗ и   

ЧР”. Омъжена с двама сина и две внучета. 

Дълги години  отговорно и с професионална прецизност г-жа 

Петрова реализира една  важна и сложна дейност , свързана със статута на 
множество  работещи в структурите на местното самоуправление – 

заплащане и трудов ресурс. Голяма професионална компетентност се 
изисква при разработването на вътрешни нормативни актове, при 

съставяне, изменение и отчитане на общинските бюджети в частта  на 
заплащането и човешките ресурси. Всички бюджетни звена и общината 
като административна единица са се ползвали от уменията, отговорността 
и добросъвестността на г-жа Петрова. Участвала е в много курсове и 

обучения, в които е черпила и предавала професионален опит. 
Дългогодишната безрезервна отдаденост на Калинка Петрова към 

работата в местното самоуправление  достойно й отреждат номинацията за 
носител на почетния знак „За принос към местното самоуправление”. 

 

4. РУЖДЕТ ИСЛЯМ ИСМАИЛ- кмет на с. Мортагоново, 

Община Разград. 

     Роден   на  1.4.1959 г. в  с.  Мортагоново,  Община  Разград. Основното  

си  образование завършва в с.Мортагоново през  1974 г. в ОУ “Н. Й. Вапцаров“, 

а  средното  през 1978 г. в ТМТ “Хараламби Стоянов “ –гр. Г.Оряховица. От 
1995 до 1997 г. е общински  съветник при Общински  съвет Разград .  

    От  1997 г.  професионалната  му   кариера   е  изцяло  свързана  със  с. 

Мортагоново :  

От  1997 г. до  2007 г. е  секретар  в  Кметство с. Мортагоново , община   
Разград , 2007 –2011 г. е  кмет в  Кметство с. Мортагоново,  община  Разград. 

През  м.  октомври  2011 г.е преизбран за кмет на селото. 

    Трудната  и  отговорна работа  на секретар и  кмет Руждет Ислям Исмаил 

изпълнява с голямо желание, отговорност и амбиция.Трудът му по достойнство 

е  оценен от съселяните му,  които   през  2011 г. за втори   пореден  път  го  

преизбират за кмет за селото. Съществен е приносът му  за извършване на 
основен ремонт на сградата на кметството  и на молитвени храмове. Личният 
му принос  за укрепване  авторитета  на  местната власт  се  изразява в 

отношението  към хората. Толерантност  и  търпимост между  етносите  в  

селото –  това   е основният подход в работата на кмета, подход  който изцяло  

се подкрепя от населението.  

    Работата  му   в  сферата  на  местното   самоуправление заслужава  

да   бъде  отличена чрез удостояването му с  почетен  знак   “За принос към 

местното  самоуправление “. 

 

Предвид на изложеното, уважаеми дами и господа общински 

съветници, 

Предлагам на вашето внимание проект за решение: 
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1. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак „За 
принос към местното самоуправление” ИВАНКА РАДАНОВА 

МАРИНОВА за дългогодишна работа и заслуги в областта на 
местното самоуправление, за приноса й в развитието  и 

авторитетността на местното самоуправление . 

2. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак „За 
принос към местното самоуправление” СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ 

НЕДЕЛЧЕВ за дългогодишна работа и заслуги в областта на 
местното самоуправление, за приноса му за реализиране на 
политиката на Общинския съвет и на общинска администрация в 

социалната и в образователната сфера на гр. Разград. 

3. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак „За 
принос към местното самоуправление” КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА за дългогодишна работа и заслуги в областта на 
местното самоуправление, за приноса й в развитието  и 

авторитетността на местното самоуправление . 

4. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак „За 
принос към местното самоуправление” РУЖДЕТ ИСЛЯМ 

ИСМАИЛ за дългогодишна работа и заслуги в областта на 
местното самоуправление, за приноса му в цялостното развитие  и 

подобряване на инфраструктурата на с. Мортагоново, Община 
Разград. 

Благодаря за вниманието. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря на вносителя на докладната записка и на проекта за 
решение по нея. Съгласно нашия устройствен правилник докладната 
записка беше разгледана на съвместно заседание на двете постоянни 

комисии – ПК по законност, превенция на корупцията, сигурност, контрол 

на решенията, етика, предложения на гражданите и връзка с 
неправителствени организации и ПК по култура, културно-историческо 

наследство и духовни ценности. Давам думата на заместник-председателя 

на постоянната комисия по култура и духовни ценности госпожа Надежда 
Радославова да ни уведоми за резултата от гласуването. Заповядайте. 

 

Г-жа Надежда Радославова – заместник-председател на ПК 

Благодаря госпожо председател. 

На 7 октомври беше проведено съвместно заседание на двете 
постоянни комисии – постоянната комисия по законност и постоянната 
комисия по култура, културно-историческо наследство и духовни 

ценности. Двете постоянни комисии подкрепиха докладната записка с 
проектите за решения със 7 гласа „ЗА”, без „против” и 3-ма „въздържали 

се”. 
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Колеги, първо ви предоставям възможност да зададете 
въпроси към вносителя, след което ще открием дебат по докладната 
записка. има ли въпроси? Давам ви думата за становища, изказвания и 

предложения. Госпожо Монева заповядайте. 

 

Г-жа Добринка Монева – ПП „БСП” 

Уважаеми господин областен управител, 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги, 

Вземам думата в днешното тържествено заседание първо да ви 

поздравя с предстоящия празник – Деня на българската община и да изразя 

своята лична подкрепа и на групата на Българската социалистическа 
партия във връзка с предложенията, които са направени от инициативните 
комитети и от кмета на общината за удостояване с наградата „За принос 
към местното самоуправление”. Позволявам си да изразя отношение 
защото съм работила и с четиримата, които са номинирани за тази висока 
награда. 

В продължение на десет години като председател на общинския 

съвет съм работила пряко с Иванка Раданова. Един изключително 

отговорен човек в своята дейност, професионалист в това, което извършва 
като дейност. Много са били нейните предложения и инициативи във 

връзка с документацията на общинския съвет, във връзка с конкретната 
работа на общинския съвет. За Ваня Раданова е нямало събота и неделя, за 
нея е важно прецизно, точно, отговорно да свърши своята работа. Много са 
били общинските съвети, които са идвали и са вземали нашия опит, са 
ползвали опита във връзка с подготовката на протоколите на общинския 

съвет. Уважаеми колеги откровено бих споделила, че когато Раданова е 
подготвила протоколите имало е случаи където не се е налагало дори една 
буква да се промени в нея. Това говори за нейната отговорност, за нейния 

принос, за нейния професионализъм, с който тя е работила и продължава 
да работи в звеното за обслужване на общинския съвет. С вътрешната си 

удовлетвореност ще подкрепя кандидатурата на Ваня Раданова за тази 

награда „За принос към местното самоуправление”. 

Светослав Неделчев. Пряката ми работа с него ми дава основание 
също да го подкрепя, защото и като общински съветник и като директор на 
предприятието и на търговското дружество за него мога да кажа, че той се 
отличава със своята инициативност, със своите предложения, които винаги 

е правил в полза на местното самоуправление и неговото развитие и с 
отговорността, с която изпълнява политиката на общинския съвет в 

социалната и в образователната сфера. Осъществяването на функциите за 
топлата, за разнообразната храна в образованието това е неговата 
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отговорност и считам, че той я изпълнява с достойнство. Светослав 

Неделчев е и човека, който има много обществени ангажименти, а това 
разширява и неговата дейност и дава основание също да го подкрепя. 

За Калинка Петрова. Също прякото ми отношение към нейната 
дейност ми дава основание да кажа за нея, че тя работи с компетентност, 
професионализъм и от нейният професионализъм се ползват всички звена 
в общинската администрация. Била съм свидетел, когато много са търсили 

нейната помощ от други общински съвети, от други общински 

администрации. Нейната компетентност в областта на работната заплата, 

на организацията на работната заплата в тази сложна и отговорна сфера тя 

се е справила блестящо и е помагала на всички. За това считам, че 
заслужено от 26 годишната й работа в общинската администрация тя 

заслужава това отличие и тази награда. 

Същото бих казала и за Руждет Ислям Исмаил. Руждет сами по 

справката което предлага инициативният комитет и кмета на общината 
сочи, че повече също така от 20 години той работи като секретар, работи 

като съветник, работи и като кмет на село Мортагоново. Уважаеми колеги, 

неговата дейност и доказателство за неговата дейност, за неговия принос в 

местното самоуправление е че той, ето за втори мандат, получи доверието 

на хората, които са в това населено место.  

За това нашата група на Българската социалистическа партия ще 
подкрепи четирите кандидатури. Считаме, че те отговарят на критериите, 

които са заложени в правилника за символите, ритуалите и наградите и 

заслужено е в Деня на българската община да получат това отличие. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Други желаещи за становища и позиции. Господин Ролев 

заповядайте. 

 

Г-н Теодор Ролев – КП „СК-СДС, ДСБ” 

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги, 

Вече две години сме свидетели на девалвация на почетните звания и 

награди, които присъждаме на заседания на общинския съвет. Като 

броеница се наредиха дузина почетни граждани и още толкова носители на 
наградата „Никола Икономов”. Така както сме я подкарали, уважаеми 

колеги общински съветници, скоро Разград ще се сдобие с цял квартал от 
почетни граждани и друг с носители на други награди. Очевидно е, че 
Правилникът за символите, почетните звания, наградите и паметните 
знаци на Община Разград се нуждае от промяна. Да се върна на докладната 
на господин Бояджиев, предмет на днешното обсъждане. С тази докладна 
ни се предлага да гласуваме присъждането на награда „За принос към 

местното самоуправление” на няколко служители на Община Разград. 



 18

Уважаеми колеги, доверявам се напълно на преценката на господин 

кмета за качествата на тези служители. Тъкмо той като техен ръководител, 

в най-голяма степен може да прецени степента на изпълнение на техните 
професионални задължения. И също така като техен ръководител може да 
ги награди. Законът и кодексът на труда му дават това право. Не е работа 
на общинските съветници да раздават награди на служителите на 
общината. Не ни натоварвайте чрез тази докладна с права и задължения, 

делегирани на кмета на общината. Призовавам вносителя да я оттегли. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря  ,господин Ролев. Има ли други желаещи да заявят 
становище? Ако няма ще си позволя едно уточнение преди да изкажа 
моето становище. Както е посочено в правното основание на докладната 
записка тя се базира на чл. 9 ал. 2 от нашия, приет от общинския съвет 
Правилник за символите почетните звания, наградите и паметните знаци 

на Община Разград, който е действащ към момента. Съгласно разпоредбата 
на ал. 2 с наградата се удостояват настоящи и бивши кметове на Община 
Разград, председатели на общинския съвет, служители в Община Разград, 

общински съветници, кметове на населени места, служители в кметства на 
Община Разград за дългогодишна работа и заслуги в областта на местното 

самоуправление както и чужди граждани с принос в международното 

партньорство. С което искам да подчертая, че правното основание 
кореспондира в докладната записка изцяло с нейната мотивна част и в 

момента ние правим нещо ,което ни задължава правилника – да съобразим 

дали номинираните се вписват в изброените в ал. 2 категории – кметове на 
населени места, служители в администрацията с дългогодишна работа и 

заслуги в областта на местното самоуправление. Изхождайки от тези 

мотиви заявявам своята позиция и пълна подкрепа за удостояване и на 
четиримата номинирани не само защото те отговарят на нашите поставени 

и издигнати като правна норма изисквания и не само защото имаме 
съответната компетентност, възложена ни отново от приетия от нас акт, 
хубаво е да си познаваме нормативите, които сами приемаме, а и защото 

също имам лични впечатления от работата на номинираните и считам, че 
това което общинският съвет, не само в този му мандат, но и в предходни 

мандати, е имал като цел да вложи в норматива, подзаконов нормативен 

акт, какъвто е нашия правилник, е именно това – да се даде награда, да се 
признае труда, усилията, авторитета на тези хора и от колективния орган за 
местно самоуправление, което няма нищо общо с другата административна 
награда, която може да бъде присъдена по реда на кодекса на труда. И в 

заключение ще кажа, че не считам за правилно да бъдат обезценявани и 

омаловажавани усилията, старанието и добрите професионални резултати 

на който и да е. Смятам, че колкото повече наши съграждани заслужат тази 
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награда, толкова по-добре за нашия град. Има ли други желаещи? Госпожо 

Дякова. 

 

Г-жа Кина Дякова – ПП „БСП”  

Уважаема госпожо председател, 

Уважаеми колеги общински съветници, 

В продължение на казаното от госпожа Цанева, искам отново да 
призова към делова работа в общинския съвет и спазване на нормативната 
уредба, която самите ние сме приели и досега сме спазвали и мисля, че 
реда по който тази докладна записка е трябвало да бъде разгледана е 
спазен, спазени са условията на правилника. Всички тези съображения би 

следвало да се коментират в комисиите, които са разгледали докладната 
записка и ако е имало там неща, които не отговарят нормативно да бъдат 
обсъдени и прекратени. Считам, че това, което в момента се случва е нещо, 

което не се е случвало в нашия общински съвет и не е достойно за всички 

нас, защото повтарям може би думите на госпожа Цанева и госпожа 
Монева и мотивите, които са в докладната, но на вниманието ни са 
представени номинирани, изключително достойни хора, които със своята 
компетенция и професионализъм наистина са допринесли за утвърждаване 
на местното самоуправление в Разград и допринасят за това. И не бива да 
подценяваме техния труд, тяхната компетенция, тяхната отговорност, с 
която работят и най-малкото да ги огорчаваме в този ден. Следвало е да 
изразим отношение по надлежния ред, тогава когато трябва. В момента 
популистични такива изказвания едва ли ще свършат работа на някого, а 
по-скоро това отразява така една негативна тенденция, която не би 

трябвало да се утвърждава като практика в нашия общински съвет. 
Госпожо Цанева аз предлагам да гласуваме анблок предложеното решение 
за всички номинирани кандидати. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря, госпожо Дякова. В залата приветстваме с добре дошли 

отново представители на младите разградчани от училище „Христо Ботев”. 

Заповядайте и вижте как работи местния парламент. 
Госпожо Радославова, след което ще дам думата и на вносителя. 

Заповядайте. 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ” 

Госпожо председател, 

Уважаеми колеги, 

От името на групата на политическа партия „ГЕРБ” бих искала и аз 
да направя едно предложение, а именно да гласуваме по отделно така 
предложените номинации. 
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Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Процедурно предложение. 

 

Г-жа Надежда Радославова – ПП „ГЕРБ” 

Да. и основанието ни за това е че наградата е персонална, а не 
групова, за да се обезличава и гласува анблок. Благодаря. Благодаря Ви. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря. Направени са две процедурни предложения. Ще ги 

подложа на гласуване. Имате ли по същество други изказвания? Давам 

думата на вносителя. Заповядайте господин Цонев. 

 

Г-н Любомир Цонев – зам. – кмет на Община Разград 

Уважаеми господин Ролев, 

Обръщам се към Вас, защото Вие направихте предложението като 

представител на вносителя да оттегля докладната записка. това не може да 
стане, поради една проста причина че това което каза госпожа Цанева този 

правилник е приет от общинския съвет и той може единствено само от вас 
да се изменя и допълва. Искам да обърнете внимание, че в чл.19 ал.2 точка 
1 е написано, чета дословно „Всеки гражданин или организация може да 
внесе обосновано предложение за удостояване с наградата до общински 

съвет Разград чрез кмета н Община Разград.”. Това не е инициатива на 

кмета на Община Разград. Така че аз като представител на вносителя не 
мога да изпълня това Ваше желание и няма да го направя. Благодаря. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Благодаря на вносителя. Други желаещи да вземат отношение? Няма. 

Прекратявам дебата по докладната записка. ще подложа на гласуване 

първото по време направено процедурно предложение от госпожа Дякова 
за начина, по който да протече гласуването. Нейното предложение е 
гласуването да бъде анблок за четирите предложения. Подлагам на 
гласуване това предложение. 

 

Г-н Али Кязимов – дежурен секретар 

Общо гласували 15. „ЗА” – 7, „против” – 1, „въздържали се” – 7. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Със 7 гласа „ЗА”, „въздържали се” – 7 и 1 „против” от колко? 

 

Г-н Али Кязимов – дежурен секретар 

От общо 15. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 
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Предложението за гласуване анблок се приема. Гласуването е 
обикновено, мнозинството е обикновено и имаме повече от половината от 
гласувалите. Ще подложа и предложението на госпожа Радославова. Да, 

извинявам се господин Ролев. Не се приема предложението за гласуване 

анблок. 

Подлагам на гласуване предложението на госпожа Радославова за 
поотделно гласуване. 

 

Г-н Али Кязимов – дежурен секретар 

Общо гласували 21 общински съветници.  „ЗА” – 14, „против” – 4, 

„въздържали се” – 3. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

 

С 14 гласа „ЗА”, от 21 гласували общински съветници, „против” 

– 4 и „въздържали се” -3,  предложението на госпожа Радославова за 

поотделно гласуване по диспозитива и проекта за решение на 

докладната записка се приема. 

 

Пристъпваме към гласуване на докладната записка. 

По първото предложение за Иванка Раданова Маринова – главен 

специалист в Звено за обслужване на Общински съвет Разград. Моля 

изпълнете вашето право да гласувате. 

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 651 

 

В Община Разград са постъпили предложения за удостояване с 
Почетен знак „За принос към местното самоуправление”от: 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от БСП при Общински съвет Разград и други граждани за 

удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление” на г-жа ИВАНКА РАДАНОВА МАРИНОВА, г-н  

СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ НЕДЕЛЧЕВ и г-жа КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА; 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от ПП „ДПС” при Общински съвет Разград и други 

граждани за удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-н РУЖДЕТ ИСЛЯМ ИСМАИЛ- кмет на с. 
Мортагоново, Община Разград. 
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Предвид гореизложеното, във връзка с Деня на българската 

община - 12 октомври и на основание чл. 21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, чл. 

2, ал. 2, т. 2, чл. 9, ал. 2 и чл. 19, ал. 2, т. 2 от Правилника  за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет – Разград, с 20 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – няма, 

 

РЕШИ: 

 

Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” ИВАНКА РАДАНОВА 

МАРИНОВА за дългогодишна работа и заслуги в областта на 

местното самоуправление, за приноса й в развитието  и 

авторитетността на местното самоуправление . 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Пристъпваме към гласуване на точка втора. Предложение за 
Светослав Христов Неделчев - директор на ОП „Ученическо и столово 

хранене и почивно дело „ Разград. 

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 652 

 

В Община Разград са постъпили предложения за удостояване с 
Почетен знак „За принос към местното самоуправление”от: 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от БСП при Общински съвет Разград и други граждани за 

удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-жа ИВАНКА РАДАНОВА МАРИНОВА, г-н  

СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ НЕДЕЛЧЕВ и г-жа КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА; 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от ПП „ДПС” при Общински съвет Разград и други 

граждани за удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-н РУЖДЕТ ИСЛЯМ ИСМАИЛ- кмет на с. 
Мортагоново, Община Разград. 

Предвид гореизложеното, във връзка с Деня на българската 

община - 12 октомври и на основание чл. 21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, чл. 

2, ал. 2, т. 2, чл. 9, ал. 2 и чл. 19, ал. 2, т. 2 от Правилника  за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 
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Община Разград, Общински съвет – Разград, с 15 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – 5, 

 

РЕШИ: 

 

Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ 

НЕДЕЛЧЕВ за дългогодишна работа и заслуги в областта на местното 

самоуправление, за приноса му за реализиране на политиката на 

Общинския съвет и на общинска администрация в социалната и в 

образователната сфера на гр. Разград. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Подлагам на гласуване предложението под номер три в диспозитива 
на проекта за решение относно удостояването с почетното звание на 
Калинка Иванова Петрова - главен експерт „ Труд, работна заплата и 

човешки ресурси / ТРЗ и ЧР/ в Община Разград. 

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 653 

 

В Община Разград са постъпили предложения за удостояване с 
Почетен знак „За принос към местното самоуправление”от: 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от БСП при Общински съвет Разград и други граждани за 

удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-жа ИВАНКА РАДАНОВА МАРИНОВА, г-н  

СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ НЕДЕЛЧЕВ и г-жа КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА; 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от ПП „ДПС” при Общински съвет Разград и други 

граждани за удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-н РУЖДЕТ ИСЛЯМ ИСМАИЛ- кмет на с. 
Мортагоново, Община Разград. 

Предвид гореизложеното, във връзка с Деня на българската 

община - 12 октомври и на основание чл. 21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, чл. 

2, ал. 2, т. 2, чл. 9, ал. 2 и чл. 19, ал. 2, т. 2 от Правилника  за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет – Разград, с 15 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – 3, 
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РЕШИ: 

 

Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА за дългогодишна работа и заслуги в областта на местното 

самоуправление, за приноса й в развитието  и авторитетността на 

местното самоуправление . 
 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Подлагам на вашето внимание и на гласуване четвъртата позиция от 
диспозитива на решението относно удостояването на Ружден Ислям 

Исмаил – кмет на с.Мортагоново, Община Разград с почетното звание „За 

принос към местното самоуправление”. 

 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 654 

 

В Община Разград са постъпили предложения за удостояване с 
Почетен знак „За принос към местното самоуправление”от: 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от БСП при Общински съвет Разград и други граждани за 

удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-жа ИВАНКА РАДАНОВА МАРИНОВА, г-н  

СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ НЕДЕЛЧЕВ и г-жа КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА; 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от ПП „ДПС” при Общински съвет Разград и други 

граждани за удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-н РУЖДЕТ ИСЛЯМ ИСМАИЛ- кмет на с. 
Мортагоново, Община Разград. 

Предвид гореизложеното, във връзка с Деня на българската 

община - 12 октомври и на основание чл. 21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, чл. 

2, ал. 2, т. 2, чл. 9, ал. 2 и чл. 19, ал. 2, т. 2 от Правилника  за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет – Разград, с 15 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – 2, 

 

РЕШИ: 

 

Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” РУЖДЕТ ИСЛЯМ 
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ИСМАИЛ за дългогодишна работа и заслуги в областта на местното 

самоуправление, за приноса му в цялостното развитие  и подобряване 
на инфраструктурата на с. Мортагоново, Община Разград. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, подлагам на гласуване докладната записка в 

нейната цялост. Моля упражнете вашето право на вот. 
 

Общинският съвет взе следното  

  

Р Е Ш Е Н И Е 

№ 655 

 

В Община Разград са постъпили предложения за удостояване с 
Почетен знак „За принос към местното самоуправление”от: 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от БСП при Общински съвет Разград и други граждани за 

удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-жа ИВАНКА РАДАНОВА МАРИНОВА, г-н  

СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ НЕДЕЛЧЕВ и г-жа КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА; 

• Инициативен комитет, включващ групата общински 

съветници  от ПП „ДПС” при Общински съвет Разград и други 

граждани за удостояване с Почетен знак „За принос към местното 

самоуправление”на г-н РУЖДЕТ ИСЛЯМ ИСМАИЛ- кмет на с. 
Мортагоново, Община Разград. 

Предвид гореизложеното, във връзка с Деня на българската 

община - 12 октомври и на основание чл. 21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, чл. 

2, ал. 2, т. 2, чл. 9, ал. 2 и чл. 19, ал. 2, т. 2 от Правилника  за 

символите, почетните звания, наградите и паметните знаци на 

Община Разград, Общински съвет – Разград, с 15 гласа „ЗА”, „против” 

– няма, „въздържали се” – 1, 

 

РЕШИ: 

 

1. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” ИВАНКА РАДАНОВА 

МАРИНОВА за дългогодишна работа и заслуги в областта на 

местното самоуправление, за приноса й в развитието  и 

авторитетността на местното самоуправление . 
2. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” СВЕТОСЛАВ ХРИСТОВ 

НЕДЕЛЧЕВ за дългогодишна работа и заслуги в областта на местното 



 26

самоуправление, за приноса му за реализиране на политиката на 

Общинския съвет и на общинска администрация в социалната и в 

образователната сфера на гр. Разград. 

3. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” КАЛИНКА ИВАНОВА 

ПЕТРОВА за дългогодишна работа и заслуги в областта на местното 

самоуправление, за приноса й в развитието  и авторитетността на 

местното самоуправление . 
4. Общински съвет-Разград удостоява с наградата Почетен знак 

„За принос към местното самоуправление” РУЖДЕТ ИСЛЯМ 

ИСМАИЛ за дългогодишна работа и заслуги в областта на местното 

самоуправление, за приноса му в цялостното развитие  и подобряване 
на инфраструктурата на с. Мортагоново, Община Разград. 

 

Г-жа Милена Цанева – Председател на ОбС 

Уважаеми колеги, поздравления за всички наградени и от името на 
всички пожелавам  ползотворна работа и още по-големи творчески успехи.  

Имаме нови гости. Пети клас от ОУ „И.С. Тургенев”,които имат  
директор -общински съветник. Заповядайте да видите как работи местния 

парламент.  
Уважаеми наградени, 

Уважаеми колеги, 

Уважаеми господин областен управител, 

Наградите ще бъдат връчени, по стара традиция, във фоайето на 
общинския  съвет, непосредствено след приключване на нашата сесия. 

Благодаря на всички за участието, за добронамереността и за 
отзивчивостта. 

Закривам в 14.30 часа тържествената сесия на Общински съвет 
Разград, посветена на Деня на българската община. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ:  /П/ Не се чете 
/ Милена Цанева / 

       

    ПРОВЕРИЛ СЕКРЕТАР: /П/ Не се чете 

/Али Кязимов/ 

 

 

 


